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LUCIFERO. La stessa particolareggiata ri-
sposta, che cortesemente l'onorevole sottosegreta-
rio di Stato ha dato alla interrogazione mia ed a 
quelle degli onorevoli colleghi, dimostra come fos-
sero non del tu t to ingiustificati i timori nostri, 
ed anche la parola di affidamento che egli ci ha 
rivolto è stata poi un po' ottenebrata dall'ul-
tima osservazione, che cioè occorre un lavoro 
quotidiano e diligente intorno alla galleria di Mar-
cellinara affinchè quelli che finora non sono che ti-
mori vani non divengano pericolo imminente e 
preciso. 

Quindi, nel ringraziare l'onorevole sottose-
gretario di Stato, non posso che rivolgergli le mie 
più vive preghiere perchè quella galleria non sia 
abbandonata a sè stessa, e sia invece sottoposta a 
quotidiana vigilanza da parte del Governo e 
dei suoi funzionari. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole D'Alife per dichiarare se sia o no, sodisfatto. 

D'ALIFE. Dopo quanto ha detto il collega 
Lucifero io ho ben poco da aggiungere. Sono anche 
io lieto di aver provocato dall'onorevole sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici rassicuranti di-
chiarazioni. Debbo solo dire che in seguito all'ispe-
zione teste eseguita, veniva assicurato che, seb-
bene il pericolo non fosse imminente, non si poteva 
del tut to escludere. Lascio all'onorevole Pozzi 
considerare il giusto allarme in quelle popolazioni-
Non essendovi altra comunicazione diretta not-
turna tra Rossano e Napoli, i viaggiatori sono 
costretti, loro malgrado, a partire per Metaponto 
e perdere un'intera giornata per recarsi a Napoli. 

Mi associo pienamente all'onorevole Lucifero 
nel pregare il Governo di far eseguire pronta-
mente i lavori testé accennati dall'onorevole Pozzi 
alla galleria di Marcellinara e così rassicurare 
quelle popolazioni. 

PRESIDENTE. L'onorevole Giunti ha fa-
coltà di dichiarare se sia, o no, sodisfatto. 

GIUNTI. Mi associo a quanto hanno detto così 
bene gli onorevoli Lucifero e D'Alife. Debbo solo 
osservare che le infiltrazioni di cui ha parlato l'ono-
revole sottosegretario di Stato, e per far dimi-
nuire le quali l'anno scorso si sarebbero-spese 150 
mila lire, sono gravissime. Si t ra t ta di un vero fiu-
me, e l'onorevole Sanseverino, che è di Catanzaro, 
potrebbe attestarlo. Quando si passa sotto quella 
galleria si sente a grande distanza un immenso ira-
gore che spaventa i viaggiatori; talvolta l'acqua 
entra nei vagoni se i finestrini non sono ben chiusi. 
Aggiungo quindi le mie premure a quelle degli 
onorevoli miei colleghi, affinchè si vigili sempre 
quella galleria che costituisce un pericolo perma-
nente per i moltissimi viaggiatori che debbono at-
traversarla e che provengono non solo da Catan-
zaro ma anche dalla linea di^Cosenza e da altre 
parti dellaX'alabria. ¿y 

L'anno passato rivolsi preghiera all'onorevole 
ministro Tedesco perchè facesse ispezionare anche 
altre gallerie che si trovano in condizioni non 
buone ed egli mi diede assicurazioni in proposito. 
Ce n'è una, per esempio, nella quale occorre che 
il treno prenda un pilota, cioè un individuo che 
conosce bene la galleria il quale, salito sulla mac-
china, dice al macchinista quando deve correre 
e quando deve andare adagio, proprio come si 
fa sui bastimenti quando debbono entrare in porti 
sconosciuti. 

Siccome si t ra t ta dell'incolumità dei viaggia-
tori, voglio sperare che l'onorevole sottosegreta-
rio di Stato terrà conto delle raccomandazioni 
mie e di quelle degli' onorevoli colleghi Lucifero 
e D'Alife. 

POZZI, sottosegretario' di Stato "per i lavori 'pub-
blici. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà, 
POZZI, sottosegretario di Stato per i lavori pub-

blici. Circa la opportunità, anzi la necessità di 
una vigilanza continua alla galleria siamo perfet-
tamente d'accordo con gli onorevoli interroganti. 
Soltanto voglio rilevare come sia stata provvida 
la presentazione di questa interrogazione perchè,, 
rese per essa di pubblica ragione le resultanze 
delle visite accurate fatte dai tecnici, si potranno 
rassicurare i viaggiatori che la galleria non pre-
senta alcun giustificato pericolo. 

Yerilicazione ili poteri . 

PRESIDENTE. Essendo passato i l , t empo 
assegnato dal regolamento alle interrogazioni, 
procederemo nell'ordine del giorno, il quale reca: 
Verificazione di poteri - Elezione non contestata 
del collegio di Forlì. 

« La Giunta delle elezioni nella tornata pubblica 
del 9 corrente ha verificato non essere contesta-
bile l'elezione seguente e, concorrendo nell'eletto 
le qualità richieste dallo Statuto e dalla legge elet-
torale, ha dichiarato valida l'elezione medesima: 
collegio di Forlì, Alessandro Albicini ». 

Do atto alla Giunta di questa sua comunica-
zione e, salvo i casi d'incompatibilità preesistenti 
e non conosciuti sino a questo momento, dichiaro 
convalidata questa elezione. 

Votazione per la nomina di se i componenti la 
Commiss ione d' inchiesta sulla marineria e l'ap-
provazione di due disegni di l e g g e . 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca: 
Votazione per la nomina di sei componenti della 
Commissione d'inchiesta per la marineria militare. 

La Camera sa che, a tenore del regolamento, 


